

换了工作地点，养老保险能转移吗？怎么转移？

养老保险关系转移那些事 看这里

生活报讯（记者吕晓艳）养老保险关乎退休后的生活质量，是大家十分关注的话题，很多曾在不同省份工作过的读者有疑惑，换了工作地点，养老保险能转移吗？怎么转移？记者从我省人社部门获悉，这些关于养老保险关系转移的问题，都有答案。

问：什么是养老保险关系转移接续？

答：简单来说就是跨省就业，可以把在原工作地缴纳的养老保险费转移到新工作地，与新工作地的缴费合并，两地的参保缴费信息累计记录，这样就能保证参保人员在各地的养老保险权益完整、准确。

问：什么情况下需要转移养老保险关系？在发生跨省或跨制度流动时需要办理转移接续。例如：“我之前在邻省打工，现在想在本地找个工作。父母年纪大了，我想多陪陪他们。我这种情况需要办理转移接续吧？”

答：是的。之前在邻省

就业参保，属于跨省流动，需要转移养老保险关系。

如果参保人员之前缴纳的是城乡居民养老保险，后来又参加了城镇职工养老保险，这就是跨制度流动，也需要转移养老保险关系。

如果已经开始领取养老金，那么，不管什么情况都不用再转移养老保险关系了。

问：如何确定企业职工养老保险待遇领取地？“我在多个省份工作并参保缴费，怎么判断退休后在哪儿领养老保险待遇呢？”

答：看基本养老保险关系及相应资金归集到户籍所在地，由户籍所在地办理待遇领取手续，享受基本养老保险待遇。

问：如何办理企业职工养老保险关系转移？

由户籍所在地负责办理待遇领取手续，享受基本养老保险待遇。

如果你是企业职工，可由新工作单位为你办理转入申请；如果你以个人身份参加企业职工养老保险，你自己向新参保地提出转入申请即可。

在该地办理待遇领取手

续，享受基本养老保险待遇。3.基本养老保险关系不在户籍所在地，且在其基本养老保险关系所在地累计缴费年限不满10年的

将基本养老保险关系转回上一个缴费年限满10年的原参保地办理待遇领取手续，享受基本养老保险待遇。

4.基本养老保险关系不在户籍所在地，且在每个参保地的累计缴费年限均不满10年的

将其基本养老保险关系及相应资金归集到户籍所在地，由户籍所在地办理待遇领取手续，享受基本养老保险待遇。

国家社会保险公共服务平台，网址：<http://si.12333.gov.cn>

第一步，在首页导航栏点击“关系转移”选项卡，进入专题页面。

第二步，选择“社保转移申请”，填写参保人基本信息和转移后信息，通过认证后即可完成申请啦。

提出申请后，我还需要做什么？

请耐心等待通知，还可实时查询进度哦。社保经办机构会在业务办结后第一时间通知办理结果。

当然，还可以随时登录国家社会保险公共服务平台“社保转移申请审核结果查询”以及“社保转移进度查询”两个模块，实时查看审核结果，跟踪办理进度。

社保查询	待遇资格认证	待遇测算
关系转移		
社保转移经办机构查询		
社保转移申请转入地开通地区查询		网上 请转
社保转移申请		地区 人选 请。
社保转移申请审核结果查询		
社保转移进度查询		

参保人可以直接登录国家社会保险公共服务平台，申请办理养老保险关系转移；也可以登录“掌上12333”APP，以及电子社保卡相关联的公众号或者小程序提出转移申请。

国家社会保险公共服务平台，网址：<http://si.12333.gov.cn>

第一步，在首页导航栏点击“关系转移”选项卡，进入专题页面。

第二步，选择“社保转移申请”，填写参保人基本信息和转移后信息，通过认证后即可完成申请啦。

提出申请后，我还需要做什么？

请耐心等待通知，还可实时查询进度哦。社保经办机构会在业务办结后第一时间通知办理结果。

当然，还可以随时登录国家社会保险公共服务平台“社保转移申请审核结果查询”以及“社保转移进度查询”两个模块，实时查看审核结果，跟踪办理进度。

“福彩大家乐——中国福彩与您一起造福”惊喜连连

盲盒刮刮乐 直播活动在大庆举办



生活报讯（记者李丹）10日，由省福彩中心和大庆市福彩中心联合举办的“福彩大家乐——中国福彩与您一起造福”惊喜盲盒刮刮乐直播互动活动在大庆福彩馆圆满落幕。

活动以参观见学的形式重温了“大庆精神”“铁人精神”的丰富内涵、传承红色基因，深化党史学习教育。同时，采用直播互动的形式，对“福彩大家乐——中国福彩与您一起造福”惊喜盲盒活动进行了更广泛的宣传，吸引了更多的彩民身临其境地感受龙江福彩的公益善举。活动采用了提前预订、整本认购、随机包本、盲盒配送、集中刮奖的方式展开。活动共有500多家福彩销售站联合参加，三千多名彩民热心参与，共计销售“好运来”和“12星座”刮刮乐270万张。

10时，直播刮奖活动正式开始。为回馈彩民朋友对福彩事业的支持，省福彩中心还在活动中增加了惊喜礼品“华为Mate Pad”和“互动红包雨”“畅享万元购彩券”等多重惊喜好礼。随着一个个盲盒被打开，一份份喜报汇总到直播间。11时许，先是“12星座”一等奖10万元中出，随即“好运来”一等奖20万元被大庆市彩民陈先生一举斩获。

福彩快乐8游戏 2.8亿元大派奖强势来袭

为了感谢广大购彩者对福彩快乐8游戏的喜爱和支持，中国福利彩票发行管理中心自快乐8游戏第2021157期（6月16日晚开奖）开始，在全国开展快乐8派奖活动，计划连续派奖30期，派奖总金额2.8亿元。据悉，本次大派奖是快乐8游戏上市以来的首次派奖活动，分为全玩法奖上奖、“选十中十”翻番奖和“选九中九”翻番奖。

全玩法奖上奖 对“选一”至“选十”玩法部分奖等进行派奖，部分玩法单注奖金有所提升，奖金总额1.55亿元。例如：“选五”玩法“选五中五”奖等单注奖金由1000元提高至1300元，“选六”玩法“选六中六”奖等单注奖金由3000元提高至4000元，“选七”玩法“选七中七”奖等单注奖金由10000元提高至13000元，“选八”玩法“选八中八”奖等单注奖金由50000元提高至65000元；“选九”玩法“选九中零”和“选十”玩法“选十中零”奖等单注奖金由2元提高至4元。

若全玩法奖上奖派奖总奖金达到或超过1.55亿元，将从下一期起停止全玩法奖上奖派奖活动；若全玩法奖上奖派奖总奖金超出1.55亿元，差额部分由一般调节基金补足。

“选十中十”翻番奖

前16期每期安排500万元，奖金总额8000万元，用于设立“选十中十”翻番奖，由当期选九玩法“选九中九”奖等按中奖注数均分，“选九中九”翻番奖单注奖金封顶30万元。若当期“选九中九”奖等未中出或“选九中九”翻番奖奖金有结余的，则顺延滚入下一期，与下一期“选十中十”翻番奖奖金合并派发。以此类推，直至“选十中十”翻番奖奖金派送完毕为止。



“选十中十”奖等未中出或“选十中十”翻番奖奖金有结余的，则顺延滚入下一期，与下一期“选十中十”翻番奖奖金合并派发。以此类推，直至“选十中十”翻番奖奖金派送完毕为止。

“选九中九”翻番奖

每期安排150万元，奖金总额4500万元，用于设立“选九中九”翻番奖，由当期选九玩法“选九中九”奖等按中奖注数均分，“选九中九”翻番奖单注奖金封顶30万元。若当期“选九中九”奖等未中出或“选九中九”翻番奖奖金有结余的，则顺延滚入下一期，与下一期“选九中九”翻番奖奖金合并派发。以此类推，直至“选九中九”翻番奖奖金派送完毕为止。

转自上海福彩微信公众号



生活报讯（记者李丹）10日，由省福彩中心和大庆市福彩中心联合举办的“福彩大家乐——中国福彩与您一起造福”惊喜盲盒刮刮乐直播互动活动在大庆福彩馆圆满落幕。

活动采用了提前预订、整本认购、随机包本、盲盒配送、集中刮奖的方式展开。活动共有500多家福彩销售站联合参加，三千多名彩民热心参与，共计销售“好运来”和“12星座”刮刮乐270万张。

10时，直播刮奖活动正式开始。为回馈彩民朋友对福彩事业的支持，省福彩中心还在活动中增加了惊喜礼品“华为Mate Pad”和“互动红包雨”“畅享万元购彩券”等多重惊喜好礼。随着一个个盲盒被打开，一份份喜报汇总到直播间。11时许，先是“12星座”一等奖10万元中出，随即“好运来”一等奖20万元被大庆市彩民陈先生一举斩获。

失窃藏品竟现身拍实行？ 盗贼匿迹16载终被擒

据新华社电 2020年9月，一场信札古籍文献专场拍卖将在广东省开启。人们发现，拍卖品中，西南名儒林思进和友朋往来的书札与四川省图书馆2004年失窃馆藏文物高度相似。有关部门立即介入，拍品被撤拍。

2021年1月28日，成都市公安局刑侦局二处副处长陈刚带着几位同事敲开了四川省德阳市音乐家协会副秘书长陈某军的家门。面对民警，这位在德阳小有名气的艺术家时而闭目，时而沉思，似乎知晓来意的他，言语间极力在回避着什么。当民警打开客厅角落的保险柜，署名“刘得成”的拍卖单据及“刘某”的身份证件赫然入目，陈某军终于低下了头。

光环背后，隐藏着怎样不为外人所知的秘密？他又在极力回避着什么？随着案件抽丝剥茧，深埋16年的真相一步步清晰起来。



办案民警在陈某军家中。成都市公安局供图

A 16年里的双面人生

陈某军，四川省音乐家协会会员，德阳市作家、书法家、摄影家等协会会员，作品获得了不少地方奖项，还开设了少儿音乐培训机构。

大概没有人会把16年前震惊四川文物界的省图书馆古籍库房藏品被盗案与眼前这位顶着多个头衔的人联系在一起。然而，公安机关对案件线索的调查都指向了化名“刘某”的他。

时光倒回16年前。

2004年12月13日，成都市公安机关接四川省图书馆工作人员报案称，该馆古籍库房藏品被盗。民警发现库房铁锁被破坏，现场未能提取到有效的痕迹物证。案件多年没有进展，案发时负责川图古籍保管工作的老主任抱憾离世。

2020年9月，广东省某拍卖公司拟拍卖的几件近现代名人墨迹，高度疑似来自被从川图盗走的《鱼雁集》。文学家、教育家林思进曾于1912年至1918年担任川图首任馆长。1938年，他将与黄宾虹、张元济等师友名流往来往信札、诗笺汇聚装裱，编成《鱼雁集》。

接到四川省文物局的情况通报后，四川省公安机关迅速开展核查工作。公安部刑侦局立即部署将文物撤拍并暂扣，组织指挥省公安机关成立专案组，赴北京、上海、广东多地调查取证。

警方发现，这些藏品均由一位名为“刘得成”的人委托拍卖。然而，进一步调查显示，“刘得成”的身份证件为伪造的一代证，委托人拍卖交易使用的银行卡也是用这一身份证件所办。

这些被盗藏品并非首次登上拍卖会。成都市公安局锦江区分局刑警魏光华介绍，2005年，被盗的10件物品在上海由“刘得成”委托拍卖，其中5件流拍。2007年至2010年期间，这5件藏品又由一位名为“刘某”的人委托拍卖。

警方找到刘某，刘某表示多年前身份证件就已遗失，很可能已被盗用。拍卖人所留地址是不存在的门牌号。线索中断，神秘委托人销声匿迹。

专案组走访了全国五省市50多家拍卖行、银行，最终发现，北京警方2007年侦办的一起案件与“刘得成”相关，居住在德阳的陈某军正是“刘得成”身份证件的持有者。

成都市公安局刑侦局二处一大队副大队长唐俊介绍，陈某军到案后承认利用购买的工具将门锁破坏后实施了盗窃行为，并以“刘得成”身份拍卖了10件川图藏品。

B 被盗文物遭遇追回难

“我知道这一天早晚会到来。”看守所内，陈某军说都是因为一时贪念，后悔已经来不及了。他继而颇为自得地谈起这些年在艺术上的成就与从事的公益项目，而提到16年前的案子时则闪烁其词，强调那是“临时起意”。

唐俊介绍，陈某军在1985年就曾因盗窃招待所内电视机等物品服刑两年。2004年盗窃川图藏品后，陈某军陆续拍卖收入80余万元，逐渐进入当地艺术圈。案件虽已被获，陈某军给川图带来的损失却仍在延续。专案组对被盗藏品全面开展顺线追查，除《鱼雁集》外的9件拍品已在在北京、上海等地经过多次拍卖转让，陆续流入买家手中。经沟通，其中一名藏家同意将唐代佛经捐赠川图。其余藏家在专案组登门时，均不同意将藏品归还川图。

四川省图书馆能否收回这些藏品？对此，北京航空航天大学法学院教授、北京市物权法研究会副秘书长李昊表示，民法典规定，所有权或者其他权利人有权追回遗失物。

李昊认为，具体到本案中，收藏者如果是通过拍卖方式取得了被盗藏品，川图可以向他们支付其所付出的费用，来追回这些藏品，之后再向陈某军进行追偿。

案件虽已被获，陈某军给川图带来的损失却仍在延续。专案组对被盗藏品全面开展顺线追查，除《鱼雁集》外的9件拍品已在在北京、上海等地经过多次拍卖转让，陆续流入买家手中。经沟通，其中一名藏家同意将唐代佛经捐赠川图。其余藏家在专案组登门时，均不同意将藏品归还川图。

C 拍卖公司应承担相应责任

伴随着近年“收藏热”，拍卖能否保障各方的合法权益日益受到关注。拍卖行是否应对这些被盗物品的交易承担责任相应责任？

唐俊在办案时发现，各拍卖行有关拍卖人的信息并无联网，一些停止运营的拍卖行数据难以找寻恢复，部分拍卖行存在对委托人信息核查不严的现象。他建议相关部门构建汇总信息的平台，并督促完善核查手段。

“本案中，藏家若能证明拍卖公司明知拍品有侵权问题，可以要求拍卖公司赔偿。”班天可表示。

D 公安机关坚定为文物安全保驾护航

为给被盗及丢失文物依法追索工作提供更坚实的支持，2017年11月，公安部与国家文物局联合建立的“中国被盗（丢失）文物信息发布平台”正式上线，采集新中国成立以来被盗及丢失文物的信息数据，经审核后向公众发布，被录入平台的文物不得交易及出境。公安部刑侦局文物犯罪案件侦查处有关负责人介绍，此案中仍未追回的8件物品信息均已录入平台，绝不允许交易及出境。

“保护文物安全就是保护文化安全、守护我们的文化血脉。”成都市公安局副局长杨晶表示，成都警方在打击文物犯罪中将与文物主管部门通力合作。

公安部相关负责人表示，公安部正会同国家文物局全力组织开展全国打击文物犯罪专项行动，对于重大文物犯罪案件，坚持挂牌督办、提级侦查，直接组织各地实施全链条打击，2020年以来已侦破四川省图书馆文物被盗案、浙江杭州系列盗掘古墓葬、倒卖文物案、福建漳州系列盗捞海底沉船文物等一批大要案件。守护文物安全需要全社会的同心协力，欢迎社会公众积极提供文物犯罪线索，为守护国家文化遗产安全贡献一份宝贵力量。

法网恢恢，疏而不漏。16年过去了，陈某军终要为当初的违法犯罪行为付出代价。梁上君子，为人不齿。所窃之物，本见不得光，却能在16年里，数次堂而皇之地在拍卖市场流通。不禁让人担心，市场上还有多少这样的被盗文物一路绿灯被漂白与转手。

追索被盗文物，需要各方形成合围之势。拍卖行必须履行好审查责任，决不能成为来源不正文物的漂白平台。被盗文物的信息录入、发布机制应成为社会和市场查询、甄别的主要渠道。同时，被盗文物追回所面临的现实法律困境，也需要认真加以研究，妥善解决。



成都市公安局刑侦局二处一大队教导员蒲云懿展示《鱼雁集》。新华社发